



8月20日,博尔特在男子100米决赛后庆祝

新星横空出世

魅力北京,奇迹之地,梦想之地。2008年8月,在北京奥运会的光荣舞台上,他们创造奇迹,放飞梦想——这些横空出世的体坛新星,让世界认识了他们,让历史记住了他们。

★博尔特 牙买加短跑运动员

尽管在今年5月曾经打破男子百米世界纪录,但博尔特真正被世界认知,并且登堂入室成为体坛巨星,是在北京奥运会。他在雅典奥运会时仅获200米第五名,去年田径世锦赛也只获两项亚军。然而,这个身高1米96的“大鸟”,在“鸟巢”连续获得男子100米、200米、4x100米冠军,并刷新这三个项目的世界纪录。尤其是在100米决赛中,他放弃冲刺,跳舞一般就跑出了9秒69,而200米世界纪录已保持了12年之久。从来没有任何人在一届奥运会上独拿3枚短跑金牌并全部打破世界纪录,其成就绝对是前无古人。



阿德林顿

★阿德林顿 英国游泳运动员

在去年世锦赛上,这个19岁的小姑娘连800米决赛都没进,虽然今年在国内选拔赛上打破全国纪录,但英国游泳女将自1960年以后就再也未拿过奥运金牌。殊不知,在“水立方”饺子般扎堆的一千名将里,她斜刺里杀将出来,击败美国超级大热门霍夫,掠走400米自由泳金牌,随后又以破世界纪录的成绩夺得800米自由泳冠军。事实上,这项纪录已经沉睡了19年,和她的年龄一样长。



文森特·汉考克

★文森特·汉考克 美国射击运动员

他的对手中,最年轻的都比他大10岁,但是这些前辈几乎不敢奢望战胜他。2005年,他16岁时出现在国际赛场上,就让世界为之惊叹——这是一个可怕的天才!一年之间,他完成了称雄世界杯、问鼎世锦赛和刷新世界纪录的三大成就,第一次完成了男子飞碟双向射击150靶全中的伟业。在北京奥运会获得飞碟双向金牌,也许是这个19岁大男孩真正成王的标志,他恐将成为射击场上的“超人汉考克”。

★陈若琳 中国跳水运动员

女子10米台是中国跳水的骄傲,中国选手是在这个项目夺取奥运跳水第一金,并曾实现四连冠,但是在悉尼和雅典都空手而归。不满16岁的陈若琳收复了这一失地,把女子10米台的单人、双人金牌全部拿下,尤其在单人决赛最后一跳,她以超过100分的完美表现实现逆转。技术、心理和年龄优势,让陈若琳有希望长期“统治”这块跳台。

★仲满 中国击剑运动员

自1984年奥运会之后,中国击剑在奥运赛场上成为尴尬的“千年老二”。中国队诸多成名剑客在北京奥运会蓄势翻身,结果名不见经传的仲满一路淘汰强手进入决赛,并以绝对优势获得男子佩剑个人赛金牌。这是亚洲人在佩剑项目第一次获得奥运奖牌,让欧洲人独霸天下的格局成为历史。

★伍立群 澳大利亚跳水运动员

外国人叫她“梅丽莎”,中国人叫她“伍立群”,因为她的父亲是中国

人。如果陈若琳的职业生涯会有强大的“劲敌”,一定就是这个喜欢弹钢琴、读书写作和看电影的小女孩。伍立群14岁时就成为澳大利亚跳水史上最年轻的全国冠军,并已在国际大赛中收获多枚奖牌,在北京奥运会又获得女子10米台双人亚军。她的教练是前中国跳水名将童辉,在“天才+名教”的模式下,取得任何进步与成绩都不奇怪。

★刘子歌 中国游泳运动员

19岁的刘子歌在奥运会前默默无闻,但她其实是中国游泳队特意隐藏的冲击金牌的“杀手锏”。刘子歌没有让人失望,成为第一个在奥运会上以破纪录的成绩夺冠的中国游泳选手。刘子歌的教练金炜具有在澳大利亚执教的经验,而女子200米蝶泳这个项目,在世界泳坛长期没有拔尖高手,因此中国队潜心经营这个突破点,最终成就了刘子歌这一“歌飞蝶舞”的黑马。

★邹凯 中国体操运动员

中国体操队大概没有想到,在北京奥运会大胆起用的年轻选手邹凯,一举夺取男子团体、自由操、单杠3



邹凯(中)

枚金牌。尤其自由操和单杠两个项目,长期是中国队的“瘸腿”项目,与奥运金牌无缘已经很多年。然而,20岁的邹凯以无懈可击的表现全力拼下金牌。邹凯因此和李宁比肩,成为在一届奥运会上获得金牌最多的中国选手。

★巴拉玛 德国女足运动员

在德国与日本队的铜牌争夺战中,德国队多数时间处于下风,但巴拉玛在第59分钟替补上场,成为全场比赛的转折点。她攻入了全场比赛仅有的两个进球,那个几乎零度角的



刘子歌

进球令对手崩溃。20岁的巴拉玛去年就已进入国家队,只不过长期坐板凳而已,然而此战之后,德国队主帅奈特说,她在未来无疑会成为球场上的领军人物。

★安·阿拉姆诺夫 白俄罗斯举重运动员

波兰大力士和俄罗斯双保险,都没能“截下”男子举重105公斤级金

牌。20岁的阿拉姆诺夫以盖世神力为白俄罗斯夺取了史上第一块举重金牌。他的成绩比第二名高出整整23公斤,他打破了挺举和总成绩世界纪录,而这纪录已经尘封了整整9年。专家认为,这个面相淳朴的力士,很可能成为土耳其神童穆特鲁那样的世界举重赛场的又一个传奇人物。

★卡纳耶娃 俄罗斯艺术体操运动员

在人才济济的俄罗斯艺术体操队,她最早被“钦点”参加北京奥运会。这个喜欢抒情诗和老电影的“90后”女孩,以北京奥运会艺术体操个

人全能冠军的身份,成为俄罗斯新一代“艺术体操女皇”。卡纳耶娃去年临时顶替受伤的队友参加欧锦赛才崭露头角,今年就在世界杯赛中将全部5块金牌收入囊中。在奥运会比赛中,她的绳操、圈操、棒操和带操都拿到最高分,总成绩比亚军高出3分多,这是艺术体操赛场上罕见的差距。

★中村美里 日本柔道运动员

尽管只获得铜牌,但丝毫不影响她的前途。日本柔道为国技,19岁的中村是国家队最年轻的选手,也是日本历史上第二位20岁以下获得奥运奖牌的选手。她从小学三年级开始学柔道,16岁时就击败了国内第二高手北田佳世,奥运选拔赛中又战胜了名将横泽由贵。中村美里在国内被誉为奥运两连冠谷亮子的接班人,也许将成为风光不再的日本柔道重整旗鼓的领军人物。

(据新华社北京8月24日电)



安·阿拉姆诺夫